

★家有仙妻



妻很喜欢穿漂亮衣裳，服装店里琳琅满目的各款服装仍然满足不了她追逐时尚、讲究时髦的心。最近她心血来潮，要学做衣服，说是买来的衣服没有一件比她想象中的服装更时尚，她买回来多块高档布料信心十足地做了起来。

起初她说要为自己做一件大一点的宽松衣服穿。几剪刀下去尺寸就明显不对了……

妻又说再好好修剪一下，准备做成紧身服。可是又是几剪刀下去了，那块布料被剪得连做短裤的尺寸都不够了。但妻仍然认真地画着剪着……

第二天我问妻子：“你的衣服做得怎么样了？”

妻答：“反正没浪费。”

我走进卫生间，看到了妻想象中的服装变成了拖把和鞋柜上摆放的擦鞋布。

★偷梁换柱
□谢红

感谢信

表哥在本市一家大医院当外科医生，慕名前来找他做手术的人络绎不绝。

一次，一位男青年来到医院，找到表哥后，拉着表哥的手感激涕零地说：“大夫，不知道您还记得我吗，去年是您给我做的手术，要是没有您，我这条腿恐怕是……这次我是专程来感谢您的！”

表哥一时也记不起这个男青年了，就随口说道：“没什么，这是我们医生应该做的。”男青年从裤兜里掏出一个鼓鼓的红包，趁人不备时想塞给表哥，被表哥婉言谢绝了。

最后，这位男青年无奈地说：“红包你不要，这封感谢信您一定要收下，我衷心地向您表示感谢，您就不要推辞拒绝了。”说完，他就把信封装进了表哥的白大褂口袋里，匆匆告辞了。

表哥回到办公室，从口袋里掏出信封，打开一看，上面就写了两个字“谢谢”，表哥再一摸口袋，糟了，新买的三千多元的手机没了！

“不学有术”赵本山

最初我们设计了一个老两口接受记者采访的情节：安排几个记者在台下问我们公鸡下蛋的事，我们在台上吹得天花乱坠。但这样设计情节就存在一个问题：观众一会儿看我们，一会儿看台下，太乱。但假如不安排“记者提问”这个特定情境，就没有老两口说大话说话假话的时机，整个节目就不好玩了。

这个矛盾令我们很是头疼。本山请来几个真正的策划和他们聊，有一天聊到夜里1点多，仍然没有碰出火花。我只好提前告退：“本山我不行了，我走了，头太疼了。”

“行，你走吧。”

“那你可得给搞‘亮’了。”

“放心吧，咔咔地。”

他老说“咔咔地”，大概就是“没问题”的意思。约好第二天下午2点我再来找他，他通常是从凌晨睡到那个时候起床。

★原来如此
□王留强

昨天，我和张科长到总公司开业务会议，会议内容是座谈企业财务工作如何适应新形势需要什么的。期间，一位主管领导像是多年没讲过话似的，引经据典，侃侃而谈，座谈会开成了报告会，根本不给大家留一点发言的时间。

这时，我听见身旁传来一阵阵“吭吭”的声音，我稍稍扭头一看，坐在我旁边的张科长侧身猫腰，一副满不在乎的样子，连看都不看正在讲话的领导，鼻孔里不时发出“吭吭”的抗议声。我想劝劝张科长，动作别太明显了，至少给领导点面子吧。又一想算了，对这样的臭长会议发点牢骚也是应该的。

开完会已经过了吃午饭的时间，我就邀请张科长一同到附近的小餐馆吃饭。平时我就和张科长接触不多，这次正好趁机找地方聊聊。没两句话，就聊到了刚刚参加的会议。我说：“这种会议形式也真是该改改了。”张科长说：“这种会议不错啊，如果真是座谈，我还真不知说什么好呢？”我看了看他，感到真可笑，会上他还表示不满情绪，开完会就不承认了。我说：“你开会时不是一直吭吭地表示不满意吗？”张科长笑了笑说：“嗨，怎么可能呢！开会时，我的鼻炎又发作了，鼻子一直不通，所以就一直在做疏通工作呢！”

★啼笑皆非
□明伟方

老婆热衷美容，办了好几家美容院的美容卡。每次去做美容，她都要拉我做跟班。常常是，她躺在美容床上优哉游哉地享受着，我则在旁边坐立不安地苦等着，心里实在不是滋味。

这样的次数多了，我这个大家公认的好男人也闹起了小情绪，不再随叫随到地陪她去美容院了。

前天，老婆下班一回到家，就兴致勃勃地对我说：“老公，晚上陪我到一家新开的美容院去吧，听说这家美容院理念非常前卫，设有专门的男士休闲区，还有免费陪聊服务呢！”

受不住老婆的软磨硬缠，吃罢晚饭，我随她来到了这家美容院。这家美容院果然装修豪华，气派十足。一进门，热情的问候声如春风拂面，让人顿生一番做上帝的感觉。

老婆躺上美容床后，一个笑容可掬的小姐领我到男士休闲区。沏好茶，小姐开始无比耐心地向我介绍美容院的各式产品：从护肤液到防晒膏，从祛斑粉到增白霜……听得我头脑发麻，直到我答应给老婆买下一款价值888元的美容套餐，我的耳根才清静下来。

两个多小时后，老婆终于做完脸。一出美容院，老婆就急切地问我免费陪聊感受如何，我从包里拿出买下的美容产品，苦笑道：“哪里是免费陪聊哟，简直是高价推销呀！”

不满表现

★南辕北辙
□王秀荣

经过一段时间的努力，我的减肥终于见到了效果，我终于又可以穿上显示优美身材的衣服了。看着那些肥大还很新的衣服，我觉得扔了怪可惜的，于是，昨天早晨我写了一则启事：因本人减肥成功，特将一些肥大的崭新衣服出售，价格便宜。底下是我的联系方式。然后便将这则启事贴在了小区的布告栏里。

晚上刚进家，就听电话响了。对方是一位女士，她问道：“请问您是王秀荣女士吗？我是看到您那则卖衣服的启事知道您的。”我心想，这么快就给那些衣服找到买主了，我很高兴地说：“是我啊。您想要哪些衣服呀，我就按50块一件给您吧，我……”

没等我说完，那位女士就迫不及待地说道：“衣服多少钱都行，无所谓。我主要是想问您，您使用什么方法减肥成功的？”

★绝望借钱
□俞璐洋



离发工资的时间还有一个多星期，可我囊中已经羞涩。做了一晚上的思想斗争，终于下定决心到公司跟同事们借点钱。

在办公室坐了一上午，我一直琢磨怎么跟同事开口借钱，眼看就要下班了，我终于鼓足勇气开了口。

借钱的话音一落，小邓往耳朵上塞了耳机装作没听见、兰子从皮包里捞出空空的钱包给我看、大刘说自己的钱全部上缴有心无力、小霞说才买了空调手头正紧帮不了忙、老刑说现在钱都让股票给套牢了……正在我处在绝望边缘的时候，就瞅见梅子低着头两只手在自己皮包里翻找钱包。我大喜过望，平日里我对梅子最好了，在这个危难时刻肯定也只有她才会出手相救。

我乐呵呵跑到梅子跟前，温柔地说：“梅子，还是你对我好，别急，慢慢找，借我100块就好！”

梅子一边不顾一切在自己皮包里翻腾，一边说：“手机都振动半天了，可手机链和皮包里的拉锁缠在一起了，怎么拉也拉不出来！”

本版插图 孙显

宋丹丹情感自述

(三十)

本书原名《幸福深处》。宋丹丹在书中讲述了自己的初恋和婚姻，对亲情和友情的记述也在书中占据了相当的篇幅。她的父母、兄姐和孩子们都是最可爱的主角，甚至先生的前妻也是她的知心密友。他们的日子其乐融融，读来令人开怀而温暖。同时，她还为她演艺生涯中最重要的朋友——黄宏、赵本山、濮存昕——倾注了很多的笔墨和真情。

第二天下午1点左右我就到了。我想我来早了，他肯定还没起，但我意外地发现他的房间门开着。

我站在门口冲里面喊了一声：“脏吧唧！”

“脏吧唧”是我赐他的雅号。他儿子和女儿小时候总说他：“爸你别上炕，脏吧唧的。”并且在相处中我发现他的确爱把周围弄得乱七八糟，吃饭像抢，东洒西漏，搞得碗边一片狼藉。估计是小时候吃饱了，生怕这一口不赶紧吃接着就没了。每回坐他旁边吃饭我都胃疼。

喊了一声“脏吧唧”后没人应声。我伸脖子一瞰，床上没人，被子也乱着没叠。我很奇怪地走了进去。屋子里有一块黑板，平日我们侃大山的时候若有突发灵感就记在上面。这时我看黑板上赫然三个大字外加三个标点：

“见亮了！！！”

我一阵狂喜，奔到走廊上：“脏吧唧！哪儿呢？在哪儿呢？”

“这儿呢！”本山在另一个房间大声应着，“见亮了！”

就在我走以后，他想出了一个主意，解决了之前小

品结构上的重大问题。只要让牛哥演的“策划”扛着摄像机去老两口家“采访”，老两口“开机”就对着镜头说假话，因为录像带是要给别人看的，“关机”就恢复正常，在自己家里说实话，这样就不用安排“记者”坐在人群里提问了，而且该有的“包袱”一个也不会少。

为了这个点子，本山和作者们兴奋得连喝三瓶白酒，直喝到早晨六点。我不得不承认他真是个天才。

这回跟本山一起排练，我突然体会到黄宏当年跟我

连载



长江文艺出版社

不过别看他在台下事儿多，要吃，要睡，台词说得上句不接下句，情绪也总拿捏不好，让我操够了心。着够了急，一上台他什么都好了，台词一个字儿不带错，演得“岗岗地”。

和本山在一起永远那么放松，口无遮拦。拿他开玩笑，轻了重了他都不会介意，也不会让“包袱”掉在地。我永远敢在他面前说最诚实的话，诸如“那个小品你演得真臭！”“你这样不对！”“你太过分了！”……他从来都“惯”着我，像个大哥哥。

有的人读过很多书，却不明事理，本山却是一个不必读书的帅才，常常无师自通。我们在一起演小品，他在角色中倾注着他生活的认识，带着感情。他的企业做得很大，很成功。因为本山，我相信天底下一定有一种人是“不学有术”。

(全文完)